

李芯瑤50米自封后 再領銜接力隊稱冠

# 港泳隊小將亞青運奪6金 戰全運增信心

## 第十五屆全國運動會

倒數11日

► 港泳隊自由泳接力奪金牌，馬紫玲、林韵晴（後排左起）、文薈喬（前排左起）及李芯瑤（後排左起）。

港協圖片

中國香港代表團在亞青運迎來成績大豐收，截至29日凌晨1時半，已奪得7金6銀8銅。其中游泳項目最受矚目，已取得6金6銀3銅，小將李芯瑤出戰女子50米自由泳項目勇奪港隊今屆亞青運首金，隨後她夥拍林韵晴、馬紫玲及文薈喬再摘女子4x100米自由泳接力金牌。李芯瑤、馬紫玲及文薈喬將出戰今屆全運會，三小將在本屆亞青運表現出色，以良好狀態在下月挑戰一眾內地游泳高手。

大公報記者 朱家立

港泳隊在27日迎來亞青運首日賽事，年僅16歲的李芯瑤在女子50米自初賽游出25秒77，率先打破賽會紀錄，並與港隊隊友馬紫玲以總成績首次晉級決賽。決賽中，李芯瑤延續良好狀態，以25秒59觸池，為港隊奪得亞青運首金，馬紫玲則以25秒77取得銅牌。兩人隨後與文薈喬及林韵晴出戰女子4x100米自決賽，最終港隊以3分45秒60再奪一金，更打破賽會紀錄。其他項目，馬紫玲在女子400米自以4分16秒54摘銀，而劉建希則在男子100米蝶泳決賽以55秒23奪銅，港泳隊在一日內便取得5枚獎牌。

### 游泳項目已奪6金6銀

港泳隊在亞青運游泳項目頻傳佳績，截至29日凌晨1時半，已累計奪得6金6銀3銅共15塊獎牌。另外，全運游泳項目將於11月10日至17日舉行，李芯瑤、馬紫玲及文薈喬為今屆全運代表，三人在亞青運展現良好狀態，將為11月迎戰內地游泳高手增添不少信心。其中，李芯瑤、馬紫玲將出戰女子50米自及100米自，後者會繼續出戰女子200米自及400米自，至於文薈喬則參加女子200米混合泳。接力賽方面，三人將合力出戰女子4x100米及4x200米自由泳接力，文薈喬與李芯瑤亦將參加女子4x100米混合泳接力，後者還會出戰男女4x100米混合泳接力。

值得一提的是，李芯瑤、馬紫玲及文薈喬近年就曾在香港學界D1賽事中嶄露頭角，其間更多次打破、刷新自由泳以及蛙泳的學界紀錄，是港泳隊的「生力軍」代表人物之一。而在本屆全運會，包括三人在內等年輕泳手將在「女飛魚」何詩蓓的帶領下分途出擊，不但力爭在每一個項目中衝擊獎牌，更需要積累大賽經驗、取得更多進步，從而在未來成為港泳隊的新力量。



李芯瑤、文薈喬及馬紫玲 全運會參與項目

李芯瑤

50米、100米自由泳  
4x100米自由泳接力  
4x200米自由泳接力  
4x100米混合接力  
男女4x100米混合接力

文薈喬

50米蛙泳  
100米蛙泳  
200米混合泳  
4x100米自由泳接力  
4x200米自由泳接力  
4x100米混合接力

馬紫玲

50米、100米自由泳  
200米自由泳  
400米自由泳  
4x100米自由泳接力  
4x200米自由泳接力



▲馬紫玲出戰女子50米自由泳獲得銅牌。  
港協圖片



▲李芯瑤（右）50米自由泳賽後，與隊友馬紫玲擁抱祝賀。  
港協圖片

## 10月齊刷新學界紀錄



▲代表女拔萃的馬紫玲（前排右一）及文薈喬（後排右二），10月學界賽後與協恩代表李芯瑤（後排右一）合照。  
文薈喬IG圖片

話你知

【大公報訊】記者朱家立報道：3名將出戰全運會的香港小將李芯瑤、馬紫玲及文薈喬，雖然在港隊中仍屬新丁，但在學界卻是名聲響噹噹的人物，她們本月學界D1游泳賽事中，分別打破各自項目的學界紀錄，其中李芯瑤及馬紫玲更是刷新自己創下的紀錄。

在參加本屆亞青運前，李芯瑤、馬紫玲及文薈喬皆有出戰在本月10日舉行的「2025至2026港九D1中學校際游泳比賽」。其中，代表協恩中學的李芯瑤在女子甲組50米自游出新的學界紀錄，代表拔萃女書院的馬紫玲亦在女子100米自刷新學界紀錄，同樣代表女拔萃的文薈喬則在女子甲組100米蛙泳初賽分段中，打破50米蛙泳學界紀錄。而在國際大賽方面，李芯瑤、文薈喬曾代表港隊出戰上年的游泳亞錦賽，兩人為港隊奪得多枚獎牌，文薈喬更是接連在女子50米及100米蛙泳封后，一度被譽為香港新「蛙后」。

陳柏賢電競奪港隊第3金



【大公報訊】記者朱家立報道：中國香港代表團周二（28日）在亞洲青年運動會奪得今屆賽事第3金，電競運動員陳柏賢在「街頭霸王6」決賽勝出。港隊連同昨日公路單車手羅靖喬在女子75公里個人計時賽中獲得銅牌，中國香港代表團至今收穫3金1銀6銅，共10枚獎牌。

## 全運殘特奧建築裝置設計比賽2作品得獎



▲《一步一腳印》設計作品設置於啟德車站廣場兩端。  
中通社

【大公報訊】全運會和殘特奧會建築裝置設計比賽作品揭幕暨頒獎典禮28日成功舉辦，比賽共徵集超過60份參賽作品，最終《光·花·聚》及《一步一腳印》兩部作品脫穎而出，將分別擺放在中西區海濱長廊中環段及啟德車站廣場。

### 《光·花·聚》《一步一腳印》脫穎而出

政務司司長陳國基致辭時稱讚兩部得獎作品，指建築師團隊發揮專業才華，僅用6個月時間，便將概念化為紙上設計，再變成實體裝置。陳國基解畫作品內涵，其中《光·花·聚》樹幹綻放729朵花朵，729是三的六次方，寓意「三三不盡、六六無窮」，象徵粵港澳三地「同根同心」，也代表體育盛事薪火相傳、生生不息。這件作品傳遞出多元團結的精神，寄語三地未來更多融合、共同發展。

《一步一腳印》則設置於啟德車站廣場兩端，由6米高的運動鞋與地面的大鞋印組成，表達「傷健共

融」的主題，展現運動員堅毅踏實的精神，也呼應大灣區發展一路走來的堅實步伐。該裝置的運動鞋塑材使用循環再用物料製成，亦體現環保與創意的結合。

陳國基期待這兩部得獎建築裝置能夠為市民和遊客帶來新的體驗，共同見證香港首次承辦全運會這個歷史時刻。



步  
政務司  
腳印  
裝置  
建築  
陳麗喬  
證書  
陳國基  
陳國基  
為  
中通社  
社發一

## 「黃杜配」獲WTT香港總決賽參賽席位

【大公報訊】記者張銳報道：中國香港乒乓球混雙組合「黃杜配」黃鎮廷／杜凱琹因為在WTT球星挑戰賽倫敦站中獲得混雙亞軍，成功取得12月在香港舉行的WTT香港總決賽2025混雙項目的參賽資格。

「黃杜配」在參加倫敦站賽事前，於WTT總決賽積分榜排名第八，他們需要在賽事中有強勁的表現才能

晉級，最終決賽以局數1：3不敵中國台北的林昀儒／鄭怡靜獲得亞軍。

### 期待市民紅館打氣

WTT香港總決賽將於12月10日至14日在紅磡香港體育館舉行，這是自2021年WTT首屆賽事以來，首個落戶香港的年終賽。於WTT總決賽積分榜排名前16位的男、女子單打球手，

以及排名前7位的混雙組合和一對外卡混雙組合爭奪130萬美元獎金。今年的WTT總決賽首次加入混雙項目。

杜凱琹表示：「能夠成功取得WTT香港總決賽的入場券很興奮。我們知道必須在倫敦打出好成績才能取得資格，我很高興我們達標。」黃鎮廷補充：「我們期待12月在主場觀眾的支持下，全力以赴！」



▲「黃杜配」剛於WTT球星挑戰賽獲得混雙亞軍，因而取得WTT香港總決賽參賽資格。  
資料圖片

## 港男子隊泛洲冰壺賽稱冠

「2025泛洲冰壺錦標賽」日前在美國明尼蘇達州順利落幕，中國香港男子代表隊表現亮眼，先後於4強賽及決賽中通過附加局力克印度與哈薩克斯坦，奪得B級賽事冠軍，這也是港隊歷來在該組別首金。過去三屆，男子港隊均以銅牌作收官，本屆則寫下新紀錄，並達成連續4年躋身三甲的成績。

## 東區九龍城今季第3度交鋒

港超「升班馬」東區主場對九龍城周三（29日）下午3時在小西灣運動場開賽，這是兩支球隊今季第3次交鋒。過去兩仗對賽往績由九龍城以1勝1和佔據優勢，其中首輪聯賽交鋒，九龍城更是少踢一人仍逼和對手，估計去季升班的九龍城比東區較豐富的港超作賽經驗，將左右今仗賽果。

## 水晶宮英聯盃作客利物浦

英格蘭聯賽盃第4圈30日凌晨上演多場全英超對壘戰役，包括兩支頑兵利物浦與水晶宮在晏菲路交鋒，後者今季已曾兩勝對方，儘管今戰會有輪換，但球隊的戰術、部署和整體性絕對凌駕於此刻的利物浦之上，水晶宮有力締造「3殺」利物浦佳績。（myTV Super明晨3時45分直播）